

# 农发行河南省分行全力支持夏粮收购 累计投放粮油贷款 283.2 亿元

本报讯(记者孙玮 见习记者韩雪妍 通讯员熊磊)11月1日,记者从农发行河南省分行获悉,今年该行夏粮收购信贷工作圆满收官,截至9月底,累计投放粮油贷款283.2亿元,同比增加投放125亿元,擦亮了“粮食银行”品牌,为保障国家粮食安全提供了强有力的金融支持。

## 提早行动部署 做到“钱等粮”

早在今年3月,农发行河南省分行就开始摸底参与夏粮收购企业情况,建立夏粮收购企业办贷进展监测台账,组建支持夏粮收购办贷专班,按周监测指导办贷进度,切实提升办贷质效,确保做到“钱等粮”。4月中旬,该行组成4个调研组深入7个地市13个县支行开展调研,走访地方农业农村、粮食等部门,对接涉粮企业、粮食经纪人、种粮大户等经营主体,充分了解今年夏粮生产形势、市场行情、资金需求等实际情况。4月25日,该行与省农业农村厅、省粮食和物资储备局、中储粮河南公司、郑州粮批等9家政府部门、涉粮企业召开夏粮收购信贷调研座谈会,研判夏粮生产与市场形势,宣讲农发行信贷政策。

## 深耕主责主业 守好主阵地

该行全力支持政策性收储,足额保障中央和地方储备增储轮换资金需要,确保储备调控计划顺利实施,守住农民种粮“卖得出”底线。截至9月底,该行累计向128家中央和地方储备企业投放贷款255.5亿元。同时,积极参与省政府稳定粮食市场价格、维护种粮农民收益相关措施的制定和实施,全力保护农民种粮收益,确保小麦市场价格稳定。截至9月底,该行向政府指定的收购企业审批授信39.2亿元,投放夏粮收购贷款20.8亿元;累计向29家市场化收购企业投放贷款22.3亿元,积极支持市场化收购。

## 持续优化服务 增添新动能

农发行河南省分行创新模式,使省级信保基金运用取得实质性进展,积极推广市县信保

基金。今年,全省新筹建市县信保基金7只,信保基金总数达到16只;新增基金规模0.5亿元,基金总规模达到6.37亿元。截至9月底,该行已审批信保基金项下贷款11.77亿元、投放贷款7.64亿元。其中,“粮食信保基金+产销对接”信贷模式入选总行服务国家重大战略典型案例。同时,该行还组织邀请省内外36家粮食企业召开粮食跨省产销对接大会,18家企业现场签约,90家企业发布800万吨的供需信息,累计成交数量16.6亿斤,成交金额20多亿元。充分运用产销对接大会成果,该行建立了省内外涉粮企业需求对接、交易撮合机制,定期发布需求,跟踪交易成果,推动省内粮食加快流通循环。此外,该行还积极走访中粮集团等优质涉粮央企、省属企业和地方粮食集团,深化沟通,贴近服务,及时满足企业多元化融资需求。

## 全力防控风险 筑牢“防火墙”

农发行河南省分行落实风控措施,指导企业提前签订定向销售合同,锁定交易价格,平衡顺价销售。加强库存管理,压实库存管理责任;积极配合参与2024年全省政策性粮油库存检查,开展夏粮收购资金贷款库存检查,切实守好“大国粮仓”;充分运用人防和技防双重手段,加强常态化库存监管,确保库存粮食安全;主动加强与粮食主管部门和重点用粮企业的沟通联系,共同研判市场行情,定期发布市场信息,为企业提供专业化指导意见,引导企业理性收购,切实帮助企业改善经营、提升效益。



# 税动力促发展

## 征纳互动搭云梯 跨域通办零距离

□本报记者 孙玮 见习记者 韩雪妍

“真没想到跨省业务也能线上办理,这大大节省了时间和成本!”10月26日,办税人员王先生在洛阳高新区税务局顺利办完外经证报验业务后发出感叹。

今年以来,洛阳高新区税务局以“高效办成一件事”为抓手,着眼解决纳税人、缴费人跨区域办理涉税事项“两地跑”“折返跑”的难题,大力构建精准推送、智能交互、全程互动的征纳互动服务平台,将智能、高效、精准、便捷的互动服务融入税费服务全过程,让纳税人、缴费人真切感受到问办协同的全新体验。

### 全程网办 变“来回跑”为“即办结”

洛阳高新区税务局的征纳互动坐席最近接到叶女士关于关联社保的业务咨询。经查询,叶女士就职的公司在西工区社保中心参保。该局坐席人员迅速通过征纳互动服务平台与西工区税务局坐席人员取得联系,邀请其加入互动间,在线传递相关资料,免除了叶女士的奔波之苦,以最短时间帮助叶女士解决了问题。

### 跨省通办 变“到不了”为“不用到”

“我们的项目地在内蒙古,开具外经证

需要修改建筑发生地,去当地税务局办理太不方便,可以通过线上试试吗?”洛阳高新区电子税务局的征纳互动服务平台近日收到一则来自洛阳市某建筑工程办证人员的求助申请。

该局征纳互动运营团队了解具体情况后,第一时间邀请了内蒙古阿拉善高新技术产业开发区征纳互动坐席加入会话,积极引导纳税人按照项目所在地税务机关要求办理,快速高效地协助办税人员完成了此项业务。

### 一网通办 变“跑断腿”为“零跑腿”

洛阳崇阳能源科技有限公司有一张外经证属于辽宁省本溪市溪湖区管辖,在外经证报验过程中,该公司有关负责人王先生发现无法通过电子税务局自动报验,需要至本溪当地税务大厅完成。由于洛阳本溪两地相隔千里,往返办税不便,王先生通过征纳互动服务平台向洛阳高新区税务局求助。接到求助后,该局工作人员迅速受理,为其连线本溪税务机关坐席,解除了王先生的燃眉之急。

下一步,洛阳高新区税务局将持续聚焦创新税费服务举措,不断优化征纳互动服务中心建设,提高跨区域协同办税服务质量和水平,以更加暖心的便民服务举措,用心用情化解纳税人和缴费人的“急难愁盼”问题,促进营商环境提档升级。

10月25日,滑县税务局青年业务骨干走进滑县运河河畔农家,广泛宣传税收法律法规、税费优惠政策和各项便民惠民举措。本报记者 杨青 通讯员 刘宗阁 韩琳 摄



## 精准辅导解难题 税惠服务再发力

□本报记者 孙玮 见习记者 韩雪妍

“有了税务部门的有力支持,我对公司的发展更有信心了!”11月1日,某公司负责人郭某对三门峡市税务局的精准服务连连表示感谢。

今年以来,三门峡市税务局持续聚焦市场主体涉税需求,简化业务流程,优化税费服务,为中小微企业发展提供有力支持。

### 问需问计 精准解决企业涉税诉求

今年年初,灵宝市某工程公司和南阳市某矿业公司因在矿产品调运方面对税收政策理解存在偏差,多次协商未能达成一致,迟迟不能签约。在日常走访中,灵宝市税务局了解到该工程公司诉求,积极联系某矿业公司所在地的主管税务部门。经过两地税务机关反复磋商、研判分析,最终确定了一套行之有效的方案,促成企业双方签约。订单达成后,该工程公司今年预计增加销售收入800余万元。

### 聚焦需求 线上线下服务升级提速

“税务机关切实为我们着想,十几万元税款很快就退到账上,为我们拓展海外业务添了不小的动力!”11

月1日,河南峡瑞仪器设备有限公司财务人员感慨。

今年以来,三门峡市税务局以全面落实出口退税服务监管新机制为契机,打造“税+工作室”,提升出口退税服务质效,助力出口企业轻装上阵。工作室组建出口退税青年服务队,为企业量身定制个性化服务措施,套餐式一站办结,平均办理时限压缩至1.67个工作日。

据介绍,河南峡瑞仪器设备有限公司从事仪器设备出口,工作室在企业首次出口业务完成后,第一时间上门辅导并完成首笔退税11.85万元。

### 多点宣传 全面推进“政策找人”

走进位于三门峡市开发区机动车交易市场的五菱汽车4S店,一台台款式新颖、性能齐全的新能源汽车吸引购车人纷纷前来试驾。4S店财务室内,三门峡市税务局的税务骨干正在给该店的财务人员从个税汇算入手,讲解专项附加扣除享受范围和条件、个税App操作流程等,并送上最新税收优惠政策汇编手册。

“我们这儿人员多且流动性大,前两天刚提出了个税问题,今天税务部门就上门带着我们一起学知识、学操作,方便极了。”4S店财务人员赵根生高兴地说。

10月29日,安阳高新区税务局张红劳模创新工作室的业务骨干走进安阳凯地电磁技术有限公司,指导该公司财务人员操作新版电子税务局App。 毕兴世 范银 摄

## 绿色金融“贷”动绿色发展

### 邮储银行河南省分行 强力支持绿色项目发展

□本报记者 杨青 通讯员 王凡星 宋曼祺

“非常感谢邮储银行的资金支持,我们的项目才能进展得这么顺利,整个工程进度也加快了。”10月31日,望着基本成型的大坝主体,鲁山豫能抽水蓄能有限公司的项目负责人王晨阳告诉记者。

鲁山抽水蓄能电站项目位于鲁山县境内,是国家重点支持的储能项目和河南省“三个一批”重点项目,主要包括上水库、输水系统、厂房系统、下水库,装机容量130万千瓦,总投资近87亿元。其中,邮储银行河南省分行向该项目提供贷款10亿元。

绿色让生活更美好。近年来,邮储银行河南省分行积极落实绿色金融发展理念,通过打造绿色支行、倾斜信贷资源、优化调整政策,为绿色项目提供强有力的金融服务支撑。

## 服务提速 助力科技驭风电

“风电是清洁能源,也是国家大力倡导的项目,我们大力支持。”看着宜阳县山野丘陵间错落有致的风力发电机,邮储银行河南省分行相关负责人介绍。

“邮储银行是我们的老搭档,有啥金融需求响应非常快,我们的风电项目还会继续和邮储银行合作!”河南华电福新新能源有限公司的风电项目负责人信心十足地说。

宜阳县的3个风力发电项目由河南华电福新新能源有限公司于2022年5月开始筹建,预算总投资累计超13亿元。邮储银行河南省分行了解到企业融资需求后,积极沟通项目情况,迅速设计融资方案,分别于2022年6月、2023年6月为3个批次风电项目建设批复授信累计10.94亿元,且批复授信均在收到贷款申请后一个月内完成。今年5月,因项目施工需开立土地复垦保证金,该企业又向邮储银行求助,邮储银行宜阳县支行第一时间走访县自然资源主管部门,提出以开立履约保函的形式替换土地复垦保证金,在得到肯定答复后及时与上级行业审批部门沟通,一周内完成该企业两个项目的土地复垦保证金履约保函开立,切实降低了企业的运营成本与资金压力。

## 定制方案 赋能城市绿色出行

随着大量新能源汽车走入千家万户,停车难、充电难现象日益突出。如何盘活城市空地增加车位和充电桩,并采用科技化设备进行智慧化系统管理提高利用率,许昌进行了有效尝试。

“邮储银行的资金和服务支持真是太及时啦!这个项目建成后可以增加2万多个车位和6000多个充电桩,能有效缓解市民的停车和充电难题!”看着项目图纸上整齐排列的车位,许昌市智慧停车运营管理有限公司的项目负责人十分感慨。

据了解,许昌市中心城区智慧停车项目一期总投资超11亿元,资金缺口较大。邮储银行河南省分行了解到该公司的资金需求后,专门组建了专业化服务队伍,集中优势资源,结合项目及企业情况量身定制服务方案,最终顺利对该项目授信6.8亿元,目前已放款1.14亿元。

为更好地促进绿色金融发展,邮储银行河南省分行加强政策指引,研究制定了《河南省分行绿色金融工作方案》,压实各级机构“一把手”绿色发展职责,围绕绿色交通(如城市公共交通、铁路运输等)、可再生能源及清洁能源领域项目建设,提供靠前服务,开通绿色通道,加大资金供给,全力助推地方经济绿色、低碳、循环发展。

## 农行鲁山县支行 倡导高效节能 守护“绿水青山”

本报讯(记者孙玮 通讯员陈海)“多亏农行鲁山县支行的支持,我们后期的资金压力才得以缓解。”10月28日,鲁山县先锋制造业开发区一家公司负责人刘先生激动地说。原来,该公司生产的环保产品一直销路非常好,但因为资金回笼周期较长,今年下半年财务压力很大。农行鲁山县支行了解情况后很快为其发放了500万元的绿色贷款。

近年来,农行鲁山县支行将绿色发展理念融入日常工作和经营业务,围绕绿色基础设施重点建设、清洁能源、高效节能装备制造、绿色农业等重点领域,不断加大绿色信贷资金投入,为助力“绿水青山”、打造“金山银山”持续提供金融支持。

田野之间,高山之巅,一座座大风车呼呼转动。在鲁山县,这样的场景随处可见,这是该行支持的绿色项目之一。

近年来,该行围绕绿色金融服务场景,不断加强资源投入,创新金融产品,组建专业团队,以综合、高效、优质的金融服务全面推动绿色项目建设,累计投放绿色信贷近4亿元,支持抽水蓄能和风电等项目,让“绿水青山”的底色越来越亮、“金山银山”的成色越来越足。

下一步,农行鲁山县支行将继续聚焦新能源、制造业绿色升级,着力推动绿色信贷产品创新、渠道创新和服务创新,深耕绿色金融,守护绿水青山。同时,该行还将深入推进“服务升温工程”活动,创建“农情暖城”网点服务品牌,打造便民温馨的服务环境,持续提升服务温度,牢筑金融为民理念,彰显大行责任担当。

## “科技贷”助科技企业发展壮大

本报讯 今年以来,长垣农商银行锚定科技金融工作薄弱环节,针对性优化服务机制,加大信贷投放,多维助力赋能辖内科技型中小企业发展壮大。截至9月底,该行存量“科技贷”余额1.34亿元,较年初增加0.62亿元,增幅86.11%。

倾斜信贷资源配置,深入走访对接。该行单列科技型中小企业贷款投放计划,依托常态化企金对接及“行长进万企”等专项融资服务活动,引导信贷人员在小微企业产业园区、产业集聚区等开展走访对接及政策宣导,高效快捷响应客户融资需求。

创新信贷业务品种,拓宽融资渠道。该行运用“豫商科技贷”等标准化信贷产品,加大对专精特新、科技型企业的信贷支持,同时积极探索运用企业股权、机器设备抵押等融资担保方式,降低融资门槛。

强化信贷政策扶持,优化服务水平。该行在合规审慎的基础上,及时开辟贷款绿色通道,提升贷款审批发放效率,同时在贷款利率定价上充分体现倾斜支持导向,在担保方式上加大中长期贷款投放力度,着力扶持企业发展壮大。

(李岩 李晓)

## “兴商贷”让信用红利惠及更多商户

本报讯(记者孙玮 通讯员杨萌 赵泽轩)“‘兴商贷’帮我解决了融资大难题!”10月31日,西峡县城农贸市场蔬菜批发商于辉说,今年,他计划扩大蔬菜贮存规模,新建一个保鲜库,购买一套保鲜冷藏设备,由于资金不足,就通过“兴商贷”发布了贷款需求,“不到3个工作日,就从农商银行拿到了贷款资金。”

个体工商户是县域市场经济主体的重要组成部分,目前,西峡县个体工商户约2.5万户,占各类市场主体的2/3,在繁荣经济、稳定就业、促进消费、便利群众等方面发挥着独特作用。

加大对个体工商户的金融支持,是西峡农商银行落实“放管服”改革的真正体现,是稳固促进经济发展的重要举措。近年来,西峡农商银行针对个体工商户的资金需求特点,通过“兴商贷”产品和服务,着力提高个体工商户的首贷比例,让遍布城乡的个体工商户和路边摊、夫妻店等“火”起来。

据了解,“兴商贷”以营业收入、现金流量、资产规

模、经营年限等可量化指标对个体工商户进行信用评定,最高可发放30万元信用贷款,解决了诸多个体工商户小、碎、散的融资问题。

为动态掌握全县个体工商户经营发展状况,确保“兴商贷”落地见效,西峡农商银行联合当地市场监管局开展个体工商户信息采集工作,以物理网点为中心,以周边街道、集镇、商圈为服务半径划分责任区域,分层分类精准帮扶,助力个体工商户高质量发展。

“‘兴商贷’无抵押、免担保,能够实现个体工商户与金融机构精准对接,让商户更好贷,不仅契合个体工商户的实际需求,降低个体工商户的融资成本,而且能稳定各类工商市场主体的信心和预期,进一步激发和扩大市场需求。我们将持续开展‘兴商贷’平台推广,做好入驻平台商户的跟踪服务,让个体工商户切实享受到‘兴商贷’的实惠和便利,为实体经济蓄势发展提供更有力的支持。”西峡农商银行负责人对记者说。